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1. (23 puan) 32 farkh otomobilin yakit performans ile ilgili olarak galon bagina aldif1 yol (y) ile motor
silindir hacmi (z) (ing kiip olarak) degiskenleri kullamlarak olusturulan basit dogrusal regresyon modeli
Y = 33.7 — 0.047z olarak tahmin edilmistir. Ayrica bu model i¢in varyans analizi tablosu agagidaki gibi
verilmistir.

Degisim Kaynag | Kareler T. | Serbestlik D. | Kareler Ort. | F-test hesap

9) Re 3.
; gresyon 955.32 4 95392 ~ 95593 _
Artik 281.82  |rn-2)=130 2.399 Fresp= >.399 fo1.3¢
Toplam 123754 |(n-2)= 3L

Bu verilenlere gore,

a) (5 puan) Varyans analizi tablosunu tamamlayimniz.

b) (5 puan) Regresyonun anlamhibgini o = 0.05 igin test ediniz.

c) (5 puan) Bu modele gére motor hacmi 275 ing kiip olan aracin yakit performansim tahmin ediniz.
d) (8 puan) Bu modele gore motor hacmi 275 ing kiip olan aracin ortalama yakit performans igin %95
given aralifs bulunuz. ( X=300, = 250_)

2. a) (9 puan) y = B, + B,z + € bigimindeki basit dogrusal regresyon modelinin varsayimlari nelerdir?
Ayrica, regresyon katsayilar i¢in hipotez testi ve giiven araliklan olugturabilmemiz igin gerekli varsayimlar
nelerdir 7

b)(6 puan) i) y = 8; + iz +e€, i)y = Bo+ Bzt +e iii) y = By + ByInz + ¢ basit regresyon
modellerinden hangisi/hangileri dogrusaldir? Agiklayimz.
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3. (42 puan) 1 dekarlik tarim arazilerine atilan giibre miktan (z) ve bu arazilerden hasat edilen iiriin

miktan (y) ile ilgili veri agagidaki tabloda verilmistir.
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Bu veri igin,

a) (5 puan) Serpilme diyagrami (sagilim grafigi) olusturunuz.

b) (8 puan) y = §, + 8,z + ¢ basit dogrusal regresyon modeli igin 3, ve 3, parametrelerini tahmin

ediniz. Tahmin edilen regresyon denklemini yorumlayiniz.

e) (5 puan) R? belirtme katsayisini hesaplayimiz ve yorumlayiniz.

f) (8 puan) a = 0.05 icin g‘: gg :g

gmpozitif a reel sayisim bulunuz.

gibi).

b) (10 puan) Buldugunuz tahmin edicisi yansiz mudir ? Agiklayinz.

c) (8 puan) Regresyonun anlamhliini o = 0.05 icin ¢ dagiimini kullanarak test ediniz.

d) (8 puan) Varyans analizi tablosunu olugturunuz ve regresyonun anlamhligini o = 0.05 igin test ediniz.
olmak iizere Hy hipotezinin kabul edilmesini saglayacak en

4. y = By+B,z+e€ basit dogrusal regresyon modelinde 3, kesim noktasinin bilindigini varsayalim (3, =c € R

a) (10 puan) Bu regresyon modeli igin 3, egim katsayisinin en kiigiik kareler tahmin edicisini bulunuz.

Varyansini bulunuz.

*Sinav siiresi 90 dakikadir. Tiim cevaplarimz anlagilir bir bigimde agiklayarak yaziniz.
Aciklamas1 olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir. Cep telefonu kullanilmas: yasaktir.

. Dr. Fatih KIZILASLAN
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3. (42 puan) 1 dekarhk tarim arazilerine atilan giibre miktar (z) ve bu arazilerden hasat edilen iiriin
miktar (y) ile ilgili veri agagidaki tabloda verilmistir.

z; |8 |12|15{20 2540
yi | 20 {30 |35 45|50 |60

Bu veri igin,
a) (5 puan) Serpilme diyagrami (sagihm grafigi) olusturunuz.

b) (8 puan) y = B, + B,z + € basit dogrusal regresyon modeli icin B, ve B, parametrelerini tahmin
ediniz. Tahmin edilen regresyon denklemini yorumlayiniz.

c¢) (8 puan) Regresyonun anlamhligini @ = 0.05 igin ¢ dagilmim kullanarak test ediniz.
d) (8 puan) Varyans analizi tablosunu olusturunuz ve regresyonun anlamlihgini o = 0.05 igin test ediniz.

e) (5 puan)‘ R? belirtme katsayisin hesaplayiniz ve yorumlaymz.

f) (8 puan) a = 0.05 icin g” g“ ;Z olmak iizere Hy hipotezinin kabul edilmesini saglayacak en
1 B
52.3* pozitif a reel sayisim bulunuz.

4. y = By+p,z+e basit dogrusal regresyon modelinde 3, kesim noktasinin bilindigini varsayalim (ﬁo =c€R
gibi).
a) (10 puan) Bu regresyon modeli igin 3, egim katsayisinin en kiigiik kareler tahmin edicisini bulunuz.
b) (10 puan) Buldugunuz tahmin edicisi yansiz midir ? Agiklayimz. Varyansim1 bulunuz.

*Sinav siiresi 90 dakikadir. Tiim cevaplarimzi anlasihr bir bigimde agiklayarak yaziniz.
Aciklamasi olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir. Cep telefonu kullanilmasi yasaktir.
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